

# 我省4年发放助学金逾33亿元

## 资助贫困学生700余万人次

新华社郑州9月17日电(记者 双瑞)记者从17日举行的河南省政府教育扶贫专场新闻发布会上获悉,自2016年秋季学期以来,河南省累计资助建档立卡贫困家庭义务教育阶段学生759.03万人次,发放助学金33.19亿元,努力不让一个学生因贫失学辍学。

河南省教育厅副厅长陈垠亭介绍,为让贫困家庭孩子接受

良好教育,河南省健全完善了从学前教育到研究生教育全学段的贫困家庭学生资助政策,做到了“应助尽助”。通过发放学生在校资助情况“温馨告知书”和“两封信”等各项措施宣传资助工作政策,同时比对学生数据,按范围、标准、时限将资助资金精准发放到学生手中,4年来累计发放助学金33.19亿元。

为保障贫困地区办学条件

和师资队伍,近年来,河南省先后实施学前教育三年行动计划、农村义务教育学校建设等工程,新建改扩建中小学、幼儿园225万所。另一方面,加强贫困地区农村教师队伍建设,2016年以来先后为贫困地区招聘特岗教师37.2万名,选派1.25万名教师开展城乡、校际对口交流支教,还通过建设周转房解决农村特岗、支教等教师的住宿问题,在职称评定

上给予特殊政策,为农村学校教师下得来、留得住、教得好创造了条件,稳定了农村教师队伍。

截至目前,河南省53个原贫困县(今年初已全部脱贫摘帽)学前教育毛入园率达到97.24%,超过全省平均水平7.74个百分点,小学、初中净入学率均达到或接近全省平均水平,学前教育和义务教育发展水平整体上得到明显提升。

## 台湾新增3例新冠肺炎确诊病例

新华社台北9月17日电(记者 傅双琪 吴济海)台湾地区流行疫情指挥中心17日公布,台湾新增3例境外输入新冠肺炎确诊病例,累计503例确诊,当日新增病例数为近期新高。

据指挥中心介绍,3位新增病例两女一男,均为台湾人。其中,40多岁女性于9月13日从缅甸返回台湾,由于自述曾与确诊病例同桌用餐超过2小时,因此在机场安排采样并送至集中检疫所隔离。另一位20多岁女性9月6日从英国返台,入境时无疑似症状,居家隔离期间出现喉咙痛、腹泻等症状,送医采样。最后一位病例为30多岁男性,于9月13日从菲律宾返台,在菲律宾期间曾出现鼻塞、咳嗽和胸闷等症状,但未就医,返台当日第一次采样结果阴性,由于症状持续,后进行第二次采样。三人均于17日确诊。

据指挥中心统计,截至目前,台湾地区累计90431例新冠肺炎相关通报(含89248例排除),其中503例确诊,分别为411例境外输入,55例本地病例及36例“敦睦”舰队感染,1例感染源不明。确诊病例中,7人死亡,478人解除隔离,18人住院隔离中。

## 9月25日起电影院上座率上限升至75%

本报讯 中国电影发行放映协会近日发布最新《电影放映场所恢复开放疫情防控指南(第三版)》,在“观众进出管理”一项中明确表示:全部采取网络实名预约、无接触方式售票;原则上每场上座率不得超过75%。具体由各省省级电影主管部门在当地疫情防控部门指导下,进行动态调整。

该指南将于9月25日起实行,将适用于《夺冠》以及后续国庆档影片。(王金跃)



## 琼州海峡全线停航

昨天,一些渔船和客滚船在海口新港码头避风。受今年第11号台风“红霞”影响,琼州海峡航线于9月17日15时起全线停航。据中央气象台消息,截至9月17日14时,台风“红霞”中心附近最大风力10级,位于南海中西部海面,将以每小时28公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强。

新华社记者 郭程 摄

## 《留学回国人员证明》取消

新华社北京9月17日电 据教育部网站17日公布的消息,为简化留学回国人员办事程序,方便广大留学回国人员工作和生活,教育部决定自2020年11月1日起,取消《留学回国人员证明》。据了解,自2020年10月1日

起,驻外使领馆不再受理《留学回国人员证明》开具申请。2020年9月30日前已提交申请的,驻外使领馆根据留学人员意愿提供相应服务。已经受理、使领馆开具时间晚于2020年11月1日的,《留学回国人员证明》仍

然有效。《留学回国人员证明》取消后,相关部门和单位根据实际需要,可通过留学人员提供的国外院校或科研机构录取材料、国外院校颁发的学位证书或毕业证书、国外院校或科研机构出具的

学习进修证明材料或留学人员自愿在教育部留学服务中心开具的国外学历学位认证书等认定留学人员身份和经历,可通过留学人员护照及签证、出入境信息、回国行程票据等确定留学人员在外留学期限。

## 山东64个少数民族贫困村基本脱贫

新华社济南9月17日电(记者 孙晓辉)记者17日从山东省政府新闻办召开的发布会上获悉,目前山东省64个少数民族贫困村、建档立卡14275名农村少数民族贫困人口,已基本实现脱贫。

据山东省委统战部副部长、省民族宗教委党组书记牟强介绍,“十三五”以来,山东将少数民族发展资金着力向扶贫开发的民生重点领域、产业引领项目倾斜,投入1.78亿元,扶持500多个项目,涵盖民族乡村基础设施建设和产业结构调整等方面,民

族乡村道路、厕所、供暖、供电、学校、住房、饮水“七改”工程全面提速,人居环境整治加快推进,农村生态环境显著改善,“两不愁三保障”问题得到有效解决,养老、低保、医疗等社会保障体系基本实现全覆盖,新医保、新农保和养老保险参保率均达到90%以上。

山东各地根据实际情况实施了一些少数民族帮扶项目。例如,济南市实施“少数民族温居工程”,先后为259户少数民族贫困家庭翻建了房屋和配置

了生活家居用品,做到“兜底”和“保底”。泰安市实施“精准扶贫民族村,牵手助力奔小康”活动,先后组织实施180个帮扶项目,民族村路水电气等基础设施和民生条件得到明显改善。

此外,山东实施分类规划、重点突破,把少数民族脱贫攻坚与民族乡村振兴、少数民族特色村寨建设有机结合,从改善生态环境、培育优势产业、传承传统文化、保护少数民族特色民居等方面入手,先后投入8000余万元,在全省重点扶持特色村寨建

设项目40个。

据悉,“十三五”期间,山东省少数民族特需商品定点企业发展到77家,民品生产贴息政策与金融助推脱贫攻坚深度融合,产业助力脱贫得以有效实施。例如,阳信县打造的亿利源、鑫源、广富等企业,将少数民族传统的肉牛养殖产业逐步发展成为集饲草种植、繁育养殖、屠宰加工、品牌销售为一体的现代农业产业化集群,带动各族群众7万人就业,2800余户、4900余名贫困人员增收脱贫。

## 国家级氢能检测机构在渝启动建设

新华社重庆9月17日电(记者 黄兴)国内首个国家级氢能质量监督检验中心16日在重庆启动建设,建成后填补我国国家级氢能检测机构的空白,并助力建成氢能全产业链测试评价能力体系,为氢能产业化提供有力支撑,为我国能源和汽车产业发展提供有力保障。

国家氢能中心由中国汽车工程研究院股份有限公司投资5亿元建设,占地190亩。该中心规划建设整车、动力总成、燃料电池等五大试验室,并将提供燃料电池电堆、燃料电池系统等领域的技术咨询和服务。在硬件设施方面,国家氢能中心将采用高端技术装备,其中一期和二期预期采购设备均将达到国际先进水平。

氢能燃料电池是氢能产业的重要载体和典范应用,具备绿色环保、能量转换率高、续航里程长等优势。目前市场上燃料电池产品良莠不齐,加强燃料电池汽车的测试评价和标准化工作较为迫切。